

# 北京长峰医院火灾事故致29人遇难 火灾系内部改造施工作业引发

新华社北京4月19日电 记者19日从北京市人民政府新闻办举行的长峰医院火灾事故情况通报会上获悉,截至19日9时,长峰医院火灾事故致29人遇难,初步调查显示火灾系医院内部改造施工作业引发。北京长峰医院院长王某玲等12人涉嫌重大责任事故罪,已被依法刑事拘留。

北京市消防救援总队副队长赵洋通报,2023年4月18日12时57分,北京市消防救援总队指挥中心接到报警,位于丰台区靛厂路291号的长峰医院发生火灾。13时33分明火被扑灭,15时30分现场搜救行动结束,共疏散转移患者、医护人员及家属142人。经初步调查,事故系医院住院部内部改造施工作业过程中,产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。

北京市卫健委副主任、新闻发言人李昂通报,事故发生后,截至18日15时30分,共转运伤员71名,分别送至解放军总医院第一医学中心、北京世纪坛医院、航天中心医院等9家医疗机构救治。涉灾病房楼其余住院患者均已妥善安置。截至4月19日6时,在院治疗39人,出院3人,遇难29人。在遇难人员中,长峰医院住院患者26人、患者家属1人、护工1人、护士1人。

李昂介绍,为全力救治伤病员,北京市卫生健康委抽调精干力量,统筹全市医疗资源,紧急成立现场医疗救治指挥部,迅速组建市级救治专家组,投入医护人员633人,ICU床位32张,协调北京协和医院、中日友好医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院的重症、呼吸、心内、内分泌等学科国家级和市级专家,进驻救治医院,逐一现场会诊,制定个性化诊疗方案,做到一人一策,争分夺秒、全力以赴救治伤病员。

“下一步,我们将痛定思痛,举一反三,聚焦医院、养老机构、高层建筑、地下空间等场所、单位,扎实开展排查整治,推动落实消防安全责任,整改消防安全隐患。”赵洋表示。



4月18日拍摄的北京长峰医院救援现场。新华社发

## 涉嫌重大责任事故罪 北京长峰医院院长王某玲等12人被刑拘

新华社北京4月19日电 北京市公安局刑事侦查总队副队长孙海涛19日在北京长峰医院火灾事故情况通报会上介绍,2023年4月18日,长峰医院火灾事故发生后,北京市公安局会同消防等相关部门,连夜开展调查访问、勘查检验等工作。经查,北京长峰医院院长王某玲、副

院长汪某、总务科主任王某阳,施工公司负责人王某峰、现场施工人员程某君等12人,涉嫌重大责任事故罪。目前上述人员已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。下一步,公安机关将会同相关部门,进一步深入侦查调查、完善固定证据,依法打击处理。

## 应急管理部:迅速开展消防安全专项整治

新华社北京4月19日电 应急管理部19日强调,要聚焦突出问题,迅速开展消防安全专项整治和尾矿库汛前隐患排查治理。

当日,应急管理部召开部党委会议,强调举一反三彻底排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生。会议指出,近期一些地方接连发生火灾等安全事故,特别是北京丰台长峰医院火灾、浙江金华企业厂房火灾事故,暴露出隐患排查整治不到位、安全生产责任不落实等突出问题,再次敲响了警钟。

会议强调,要将医院、养老院、学校、托儿所、“厂中厂”、娱乐场所、高层建筑、

大型综合体等作为重中之重,聚焦易燃可燃装饰装修、保温材料和占堵生命通道、违规动火动焊作业、冒险施工等突出问题,采取集中检查、专家会诊、异地执法等形式,一家一家过“筛子”,对隐患问题该通报的通报、该曝光的曝光、该约谈的约谈。盯紧尾矿库特别是“头顶库”汛期安全,明确监管主体责任,落实隐患排查整改措施,健全预警响应机制,完善应急预案,加大巡查频次和执法力度,遇有极端天气加密会商、安排专人盯守,果断采取转移避险措施,坚决防范溃坝造成人员伤亡。

## 港珠澳大桥主体工程 通过国家竣工验收

新华社广州4月19日电 4月19日,港珠澳大桥主体工程通过交通运输部、国家发展改革委、国务院港澳办组织的竣工验收。竣工验收委员会评价认为,大桥主体工程创下多项世界之最,工程质量等级和综合评价等级均为优良,打造了一座“精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程”,为超大型跨海通道工程建设积累了宝贵经验。

港珠澳大桥是跨越伶仃洋海域,连接珠江口东西岸的关键性工程。大桥建成通车实现了珠海、澳门与香港的陆路连接,极大地提升了香港与珠三角西部地区之间的通行效率。其中,珠海至香港国际机场的车程由约4小时缩短至约45分钟,珠海至香港葵涌货柜码头的车程由约3.5小时缩短至约75分钟,极大地便利了三地人员交流和经贸往来,对促进粤港澳大湾区的发展,全面推进内地与香港、澳门互利合作,具有重大意义。

大桥开通至今,已成为粤港澳大湾区重要的人员往来和贸易通道。截至2022年底,经大桥珠海口岸进出口总值超5000亿元,涉及全球超过230个国家(地区)。2023年2月6日内地与港澳全面恢复人员往来后,经大桥珠海口岸出入境客流,车流持续增长,周末出入境旅客最高峰时(3月18日至19日)达10万人次,刷新了近三年以来的最高纪录。未来,粤港澳三方将加强合作,努力推动通行政策优化创新,为三地车辆、人员利用大桥通行提供便利。

## 旅泰大熊猫“林惠”去世

中国驻清迈总领馆19日发布消息说,据清迈动物园通报,旅泰20年的中国大熊猫“林惠”于当天凌晨1时左右去世。

总领馆说,这只大熊猫于18日出现身体不适症状,清迈动物园密切关注,并在中国大熊猫保护中心专家指导下积极进行治疗,但“林惠”最终因抢救无效去世。中泰双方专家将尽快展开联合调查,并全力做好善后工作。

大熊猫“林惠”2001年9月出生,于2003年作为中国亲善大使抵达清迈。20年来,“林惠”深受泰国人民喜爱,是中泰两国人民友好交流的使者。

据新华社

# 美国“泄密门”惹众怒 联合国表达关切

美国“泄密门”事件持续发酵,泄露的秘密文件内容显示,美国对国际组织、包括盟友在内的多国实施大规模监控。

联合国已正式向美国表达关切。墨西哥总统洛佩斯则批评美在墨实施干涉行为及间谍活动。

## 联合国:正式表达关切

据多家媒体近来援引遭泄露的美军机密文件,联合国秘书长古特雷斯疑似遭美国情报部门监听。

联合国秘书长发言人迪雅里克18日说,针对媒体报道的联合国秘书长古特雷斯和其他联合国高级官员信息交流遭美国政府监听事件,联合国已正式向美国表达关切。

迪雅里克表示,联合国向美方清楚说明,这类行为与《联合国宪章》和《联合国特权及豁免公约》中为美国列出的义务“不一致”。

美国《华盛顿邮报》17日报道说,该报获取的4份机密文件显示,美国对古特雷斯同联合国高级官员以及一些国家领导人的交谈进行了窃听。

墨西哥总统洛佩斯17日指责美国在墨实施干涉行为及开展间谍活动。

洛佩斯在当天举行的总统府新闻发布会上说,美国毒品管制局在未经墨政府授权情况下渗透当地贩毒集团,这是一种“侮辱性、傲慢的干涉行为”,令人无法接受。任何外国特工或安全机构都不能在墨西哥领土从事间谍活动。

洛佩斯提及美国《华盛顿邮报》一篇有关美国在墨开展间谍活动的报道。这篇根据美国泄密文件写的报道称,墨西哥部分安全部门间存在竞争、关系紧张。他表示,美国不应利用间谍活动调查墨安全机构,甚至将信息泄露给媒体。

洛佩斯表示,墨美安全问题合作的前提是保证墨西哥公共安全。只有不干涉其他独立国家内部事务,两国政府与人民间才能建立起互相尊重的关系。

## 法国专家:美利用窃听等施压别国

法国国际问题专家赛巴斯蒂安·佩里莫尼近日在接受新华社记者专访时表示,美军泄密事件表明,美国继续绕自身和美元体系建立单极世界,通过窃听

等手段施压他国,甚至包括其盟友。

佩里莫尼说,美国利用北约深度介入乌克兰危机,导致混乱局面难以收场,冲突升级的风险之高前所未有。

美军泄密文件内容显示,美方监控涉及俄乌冲突等各方面情报。

除收集情报、施压别国外,美国还通过非法监听等间谍手段为本国企业牟利。法国前经济部长阿诺·蒙特堡日前在公开听证会上说,美国情报机构屡屡窃取法国公司信息,侵犯法国主权。

在法国国民议会11日举行的一场关于外国干涉的听证会上,蒙特堡谈及他任内经手过的“阿尔斯通案”。2013年,美国以违反《反海外腐败法》为由逮捕该公司高管皮耶鲁齐,随后对他提起诉讼并对公司处以巨额罚款。在美方施压下,阿尔斯通最终将相关业务部门出售给主要竞争对手美国通用电气公司。

蒙特堡指出,美国司法部提交的证据包括美国情报机构截取的海量电子邮件,但案件本身发生在印度尼西亚而非美国。他说:“这是对我们企业经营的干涉,是非法监听。”

据新华社

## 每局剧本娱乐活动结束后 必须进行一次防火巡查

国家消防救援局、文化和旅游部近日联合印发了《剧本娱乐经营场所消防安全指南(试行)》。据介绍,指南旨在明确剧本杀、密室逃脱等剧本娱乐经营场所有关消防安全要求,强化安全主体责任,提升场所消防安全管理水平。

指南提出,每局剧本娱乐活动结束后必须进行一次防火巡查,至少每月进行一次全面防火检查,定期对消防设施进行维护检测。营业结束后,应当对重点部位进行全面检查并切断非必要电源。密室逃脱应当为消费者配备对讲机、定位器(具备蜂鸣警报发声功能即可),确保发生火灾事故时能够快速定位搜救被困人员并及时安全疏散。密室逃脱应设置一键启动全部开锁功能,发生火灾时能将场所内所有密码锁、电子锁、门禁系统一键全开。

据新华社